MAGHMA: “Etcaywyt) otov IIpoypappatiopd”
EPTAXTHPIO 5: [MAaicix Aedopévmyv - AloTeg

MAaiowx Asdouévwv

Aoknon 1. YmoB£ote 0TL 0TU TAXLOLA LG EPEVVAG, POTIONKE EVAG CUYKEKPLUEVOS aplOPOS aATOHWY
AT TOV TANOUOUO KL KATAYPAMNKAV Ol ATIAVTNOELS OTIG TTAPAKATW UETAPANTEG:

Gender: ®VAAo (Male = Avdpag, Female = 'uvaika)

Smoking: Kamviotikr) cuvnBeia (Yes = kamviotg, No = pun Kkamnviotig)

Cholesterol: XoAnotepivn (o€ mg/dL)

Height: "Y{og (o€ cm)

Weight: Bapog (o€ kg)

SNl

(i). Na dnuovpynoete éva mAaiolo dedopeévwy (data frame) ylx ta mapakatw Sedopéva, OOV N
petafAntn Gender va v elodyete wg mapdayovta (factor). To mAaiclo dedopuévwy va To OVOUAOETE
df1.

AA Gender Smoking Cholesterol Height Weight
1 Male Yes 200 170 85
2 Male Yes 220 175 92
3 Male No 180 182 78
4 Female Yes 172 165 61
5 Female No 184 166 60
6 Female Yes 218 170 62
7 Male Yes 205 179 90
8 Female No 196 159 55
9 Female No 199 161 58

10 Female No 202 165 60

11 Male Yes 217 188 97

12 Male No 178 190 85

['la Stevkd6Avvon oag, oag Sivetal 0 KWSIKAG Yl TNV Kataokevt tou data frame.

> gender<-c("Male","Male","Male","Female","Female","Female","Male","Female","Female","Female","Male","Male")
> gender<-factor(gender)

> smoking<-c("Y","Y","N","Y","N""Y","Y","N""N","N","Y","N")

> cholesterol<-c(200,220,180,172,184,218,205,196,199,202,217,178)

> height<-c(170,175,182,165,166,170,179,159,161,165,188,190)

> weight<-c(85,92,78,61,60,62,90,55,58,60,97,85)

> df1<-data.frame(gender,smoking,cholesterol,height,weight)

(ii). Na elodyete ota dedopéva pla emimAéov otnAn oty omola B Stvetal n Tn tov Seiktn palag
owpatog (body mass index, bmi = weight/height"2). Na ovopdoete ™ otiAn avty bmi.
XpnoomomoTte TNV EVTOAN transform.
(iii). 'Eotw 0Tt yia kaBe pérog tov Selypatog, £xete otn S1dBeon oag KoL TNV avTioTO HETPNON
Yl TNV T TG 6VOTOALKNG Titeon G (o€ mm Hg):

133145110117 120138136 128 130 146 140 115
Na mpooBéoete TG mapamdvw TwéG oto data frame w¢ pa véa otiAn pe Oovopa Sys.
XpnoomomoTte TNV €vToAn cbind.
(iv). Me ol evtoAn Ba ep@avicete Ta oTol el TOV TTAALGIOU SESOUEVWVY Yl TOUG KATIVIOTEG; Me
TOLX EVTOAN B ELPAVICETE TA OTOLYELX TOVU TANLGLOU SESOUEVWV Yl TOUG AVSPEG;
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(vi). Xpnowomowmote TNV €vtoAn write.table ywx va amobnkevoete tTo data frame Tov
dnuovpynoate wg eva apyelo txt pe ovoua dataLab5.txt (Befaiwbeite 6TL yvwpilete TOL aKkpLBw§
ExeL amoBnkevTel).

Aoxnon 2 (Homework): AkoAouB10TE TI§ TAPAKATW EVTOAEG OXETIKA e TN Snulovpyla Kat ™
Slaxeiplon mMAaoiwv dedopévwv.

(i) Anpovpynote to akoAovBo data frame pe tov editor kot ovopaote to MYDF. Aeite emiong
Ntlovgpag & KapAng (2016), evotnta 4.1.1 Apxikd, Swote v evtoAr] MYDF<-data.frame(). Ztn
ovvexeln Swote NV evtoAn] MYDF<-edit(MYDF). Oa avoi&el eva @UAA0 gpyaciag (OTwG T.X. 0TO
CALC) omolo umopeite va ypapete ta deSopéva, va SWOETE TA OVOUATA TWV HETARANTWV KA.
AoV mepdoete Ta dedopeva, 0T ocLVEXELX KAglveTe To Tapabupo tov editor kal Ta Sedopéva Ba

gn@aviotTovv oto workspace tng R.

LR Calculus Informati>|Algebra Gender Smoker Year

1 |ID00l ) £ 3 F Yes First
2 |IDDo2 5.5 5 3.5 M Ho First
3 |IDOO3 @ T 2 M Tes Second
4 | IDOO4 3 3.5 5.5 F No Third
5 | IDOOS 2.5 1 2 M Ho Second
& |IDDO& 2 4 & M Ho First
T | IDOOT 1 3. @ M No Fourch
g8 |IDOOE 7 g. 6.5 F No Fourth
9 |IDDOS 8.5 9 7 F Ho Second
10 |IDOD10 g 7 7. F Yes First
11 |ID011 5.5 & 3 M Ho Third
12 |ID01z2 & 5 7 F No First

(ii) Anpovpynote to 810 data frame pe evtoAég kat amoOnkeVoTe To pe To ovopa MYDF2.

(iii) Kot ota 600 data frames va opioete Ta ovopata Twv mapatnprioswyv: Jane, Michael, John, Mary,
Jose, Scottie, Nick, Helen, Sarah, Wendy, James, Carol.

(iv) Optote TN petaBAnti Smoker w¢ katnyopikn petafAnt (mapdayovta) evw tn petafAnty Year,
Vo TNV 0ploeTE SLATASLUN KATNYOPLKN.

(v) Anpovpynote éva véo data frame pe ta ak6Aovba otolyeia kot to 6vopa MYDFtemp

Working
Jane No
Michael No
John Yes
Mary No
Jose No
Scottie No
Nick Yes



Helen Yes

Sarah No
Wendy No
James Yes
Carol No

(vi) llpooBéate t petaPAntn Working oto MYDF2.

(vii) IToteg elvat oL Staotacelg tov MYDF2;

(viii) Eppnvedote to amotédsopa tng evtoAng str(MYDF2).

(ix) Na @tidéete to mAaiowo Sedopévwov MYDF2new, oto omolo Ba €xete ta Sedopéva oag o€

ad@apntikn oepd (wg TTPog To dvopa kdBe @ortnTh/TPLag).

Aoknon 3 (Eloaywyn - E§aywyt) Aedopévmv).

(i) TomoBetnote TO apyelo EXAMPLElab.txt otov katdAoyo C:\LABexample (av dev vmapyel, va tov
OMUOVPYNOETE) KL 0T OLVEXELX SLaBAoTe TO e TNV evToAn read.table (mpoooyn, n 11 ypauun tov
€xeL Toug titAovg, headers, Twv petafAntwv oto dataset).

(ii) AtoBnkeVoTE TO PE TNV KATAAANAN EVTOAT G€ pHop@n csv kal avoifte to pe to CALC.

(iii) ATmoBnkevote 10 apyeio pe 3 SLAPOPETIKOVG TPOTOUG UE TIG EVTOAEG write, dput kot dump.
[Toleg oL Sraopég petalV Twv 3 apxelwv;

(iv) AwaBaote Eava otnv R ta apyela Tov epwtnpatog (iii).

(v) Anpovpynote px Alota pe to data frame kat to keipevo “This is the course for R programming”.
Me TIOLEG EVTOAEG UTIOPELTE VO ATIOBNKEVGETE AUTO TO AVTIKEIUEVO;

(vi) Amobnkevote OAa Ta avtikeipeva touv RData ypnowomowwvtag v evtoAn dump kat

Eavadlafdaote Ta o€ Evav AdEL0 XWPO EPYATLAg.

Aoknon 4 (AloTeg): EXTEAL0TE TIC TAPAKAEATW EVTOAEG, OXETIKEG HE TNV 0pydvwon Kal Stoyeiplon
Awotwv otnv R.

(i) 'Eotw ta Stavuopata

Year1<-c(1980:2020)

Month1<-1:12

Day1<-1:31

Na @Tiagete pa Alota ov Ba £xeL Ta TAPATAV® SLVOCUATH WG OTOLXELA e TNV ovopacia Datel.

(ii) Avtikataotnote To avtikeipevo Yearl pe Tig xpoviég 1976-2020

6 11 075 1
3 17 =02 -
-5 23 015 5
0 34 133 -9

(iii) N oploete otnv R tov mivaka A; = . ZTN OULVEXELX VA PTIAEETE pLX



Alota pe ovopa L2, n omola Ba mepiéxel Ta amoteAéopata Twv mpatewv 3*A1, A1/4, exp(A1), ue
ovoparta ‘triaAl’,’Altetarta’, ‘ekthA1l’ kaBw¢ kat Ta avtikeipeva ¢ Alotag Datel.

(iv) A6 ™) Alota Datel agaipéote TnVv TLur 6 and to Stavuopa Monthl.

(v) A6 ™ Alota L2 agaipéote to Stavuoua Month1, ool Tp@Ta TO KPATNOETE WG EVA EEXWPLOTO
Siavvopa.

(vi) dtidéte pa Alota pe ovopa L3 ) omola Oa tepiexetl Tig Aloteg Datel ko L2.

(vii) 2 Alota L3 mpooBéote wg 3° ototyeio Tov mivaka A3, 6Tov 0 A, éxeL oplotel oo (iii).

(viii) Na oploete tn véa Alota wg L3 kat va emBefaiwote 0t yvwpilete L B cag Swoouvv ot
EVTOAEG

> L3[[3]]

>L3[[2]][[1]]

>L3[[2]]([2]]

>L3[[2]][[31]

>array(c(L3[[3]LL3[[2]][[1]LL3[[2]1[[2]].L3[[2]]1[[3]]),dim=c(4,4,4))

(ix) dtiaéte éva Siavuoua mov Ba éxel Ta otolyela 2-10 tov Yearl kat ta otoela 4, 6, 8 Tov

Tivaka exp(A1l), 0Ttwg Exovv amobnkevtel otn Alota L2.



